

Mojkovčani se okreću proizvodnji organskog voća za tržište

Trideset hektara novih voćnjaka

MOJKOVAC - Jabuke i šljive, aronija i još poneka voćka iz mojkovčkih voćnjaka, proizvedena organski, bez pesticida i drugih hemijskih pomagala, ove godine će se naći na tržištu, prvi put u istoriji poljoprivrede tog kraja. To je odlučilo Udruženje proizvođača organske hrane, koje okuplja deset voćara sa sertifikatom „Monteorganike“, sertifikacionog tijela pri Ministarstvu poljoprivrede Crne Gore, rekao nam je predsjednik udruženja Gojko Čorić.

- U našim prodavnicama će se, upakovano u ambalažu po evropskim standardima, sa imenom proizvođača i mjestom porijekla voća, na jesen moći kupiti naši proizvodi, čime će jedan od osnovnih razloga formiranja udruženja biti ispunjen. Mi, naime, zbog malih količina, pojedinačno, ne bismo bili ozbiljna ponuda. Ovakvo, udruženi možemo tržištu ponuditi blizu trideset tona voća, koliko očekujemo ove godine, što će sigurno biti interesantno i za naše velike trgovinske lance. Do jeseni i berbe, pred nama je osim stalne brige o voćnjacima, ozbiljan, započet posao pripreme izlaska na tržište, od izrade ambalaže do načelnih dogovora sa sektorom trgovine - kazao je Čorić.

Idealno

U posljednjih nekoliko godina mojkovčko voćarstvo, za razliku od stočarstva i ratarstva, bilježi pravu malu ekspanziju. Blizu trideset hektara zasade no je prvenstveno jabukom i šljivom, i ti mladi voćnjaci ove godine treba da daju rod. Znamimljivo je da su se vlasnici

Udruženje proizvođača organske hrane priprema izlazak na tržište

svih tih mladih voćnjaka odlučili za organsku proizvodnju, što nije, po riječima Čorića, nimalo slučajno.

- Mojkovčki kraj ima idealne uslove za organsku proizvodnju voća, jer je zemlja potpuno zdrava, nezagađena. Pesticidi i ostala hemija, toliko prisutni u poljoprivredi, zaobišli su mojkovčki kraj i to je pozitivna strana industrijalizacije zemlje, nakon Drugog svjetskog rata, koja je odvela radnu snagu sa sela i poljoprivrednu proizvodnju svela na minimum. Decenijama se sijalo i gajilo samo za ličnu upotrebu, i to iz godine u godinu sve manje. Hemijska zaštitna sredstva niko nije koristio, jer bi uvijek rodilo dovoljno za kuću. Za tržište niko nije radio. Nije imao ni ko, jer je radna snaga otišla u fabrike. Sada nam iz te situacije, koja je gotovo uništila selo, stiže nagrada u vidu nezagađenog zemljišta, i to treba maksimalno iskoristiti - rekao je Čorić.

On je dodao da proizvodnja organske hrane za tržište nije nimalo jednostavna, jer se sa

tim tek počinje, a poljoprivrednici malo o tome znaju.

Znanje

- Mi smo, iako ćemo na jesen sigurno biti na tržištu, praktično tek na početku. Učimo se organskoj proizvodnji i znanje nam najviše fali, zato je i organizovanje stručnih predavanja jedan od osnovnih zadataka udruženja. U tom dijelu do sada smo imali izuzetno veliku pomoć savjetnika pri Ministarstvu Nebojše Veličkovića i profesora na Biotehničkom fakultetu u Podgorici Nedeljka Latinovića. Pomaže i lokalna uprava, ali bi, po mišljenju članova našeg udruženja, mogla i više tako što bi posebno podsticala organsku proizvodnju. Od nje se može solidno živjeti, ona je budućnost poljoprivrede mojkovčkog kraja - tvrdi Čorić.

Iako je zajednički izlazak na tržište bio osnovni razlog formiranja udruženja, ambicije voćara iz te mojkovčke organizacije se tu ne završavaju.

- Jedan od naših, da tako kažem, konačnih ciljeva je podi-

Mladi, gdje ste?

- Nevjerovatno je da se mladi ljudi u mojkovčkom kraju, pogotovo oni koji žive na selu, rijetko odlučuju za obrađivanje svojih imanja, tražeći negdje neki posao koji, u ovoj ekonomskoj situaciji, teško da mogu naći. Gdje ste, mladi, često se pitam. Koristim priliku da im poručim da mnogo griješe. Od subvencija Ministarstva mogu da podignu voćnjak i od njega žive bolje nego što bi to mogli za neku platu u trgovini, ugostiteljstvu ili nekoj firmi. Zato ih pozivam da iskoriste sjajnu priliku, imaju dobru zemlju i kvalitetnu podršku resornog ministarstva. To ne treba propustiti - rekao je Čorić.

Danas potpisivanje ugovora za Mamulu

PODGORICA - Predstavnici potpisati ministar održivog

bra 2013. godine, a ponude su dostavili Orascom i holandski Vos Investment.

Orascom Development je za period zakupa od 49 godina ponudio 1,5 eura po metru kvadratnom za zakup zemlji-

Neće biti „organske“ rakije

- Većina roda starih mojkovčkih voćnjaka, po pravilu, godinama završava u kazanu za pečenje rakije. To se, tvrdi Čorić, ne može desiti sa organski proizvedenim voćem.

- Stari voćnjaci su potrošeni, oboljeli i, po pravilu, slabog roda i nekvalitetnog ploda, zato nije ni čudo što je sve išlo u rakiju. Sa organski proizvedenim voćem nešto takvo ne može da se dogodi. Ne isplati se, jednostavno. Mnogo više će se zaraditi prodajom tog voća nego rakije od njega. Koliko znam, niko od članova našeg udruženja nema namjeru da od svog voća peče rakiju - kaže Čorić.

zanje nekih prerađivačkih kapaciteta, potpuna finalizacija proizvodnje, što bi obezbjeđivalo bolju zaradu, samim tim i proširivanje voćnjaka. Uz to, planiram da u Mojkovcu otvorimo i jednu prodavnicu, u kojoj bi se prodavalo isključivo naše voće. To bi bilo dobro i za nas i za građane jer, koliko mi je poznato, u našim prodavnicama ne možete kupiti nijednu organski proizvedenu voćku. Dakle, prodavnica i prerada su neki naši budućni projekti. Računam da će ih podržati i lokalna uprava i resorno ministarstvo, rekao je predsjednik skupštine mojkovčkog Udruženja proizvođača organske hrane Ljubo Vukadinović.

R. ČETKOVIĆ

Ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Petar Ivanović o protestu lovaca Malesije

Hoće li lovci da love ili da se bave politikom?

PODGORICA - U utvrđivanju granica lovišta treba koristiti struku. Svako lovište mora da zadovolji ekološko-geografske uslove neophodne za trajno održavanje, preživljavanje i razmnožavanje određene vrste divljači. Ovaj princip korišćen je i prilikom utvrđivanja granica lovišta „Podgorica III“ - kaže za Pobjedu ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Petar Ivanović. Komentarišući proteste lovaca Malesije ističe da oni ni u čemu nisu diskriminisani i da ne barataju dobro činjenicama. Lovci iz Malesije su protestovali 20. februara zbog podjele lovišta na toj teritoriji tražeći da im ono bude na raspolaganju.

POBJEDA: Ko je utvrdio granice lovišta „Podgorica III“?

IVANOVIĆ: Granice je utvrdila Vlada Crne Gore septembra 2010. godine na osnovu Elaborata o ustanovljavanju lovišta u Crnoj Gori, koji je izradila firma „Šuma-plan“ iz Čelince na osnovu Projektnog zadatka koji je sačinila Komisija formirana 2008. i nakon obavljenih razgovora, intervjua i konsultacija sa predstavnicima Lovčkog saveza, lovačkih društava, inspekcij-skih službi, Uprave za šume, Nacionalnih parkova, Odsjeka za monitoring, Biotehničkog fakulteta, Udruženja privatnih šumovlasnika, NVO Centra za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore, NVO Zeleni Crne Gore, JP Morsko dobro, Norveške šumarske grupe, Fodemo Luksemburg, Ministarstva turizma i zaštite životne sredine, eminentnim stručnjacima iz oblasti šumarstva i lovstva sa šumarskih fakulteta u regijonima itd.

POBJEDA: Lovci tvrde da su diskriminisani jer se granice lovišta ne poklapaju sa granicama gradske uprave?

IVANOVIĆ: Čini mi se da su lovci loše nanišani činjenice. Od 23 opštine u Crnoj Gori u administrativnim granicama lokalnih samouprava ustanovljeno je jedinstveno lovište samo 6. To su: Ulcinj, Tivat, Herceg Novi, Danilovgrad, Rožaje i Bijelo Polje. U opštini Kolašin postoje tri lovišta: „Kolašin“, „Rovca“ i „Morača“, dok dio teritorije pripada Nacionalnom parku „Biogradska gora“ i lovištu posebne namjene „Komovi“ koje obuhvata i djelove teritorije Podgorice i Andrijevice. Ili, lovište „Petnjica“ pored opštine Petnjica obuhvata i dio opštine Berane (područje Police, Turjaka, Popča, Mrtvice itd.). U Budvi su ustanovljena dva lovišta: „Primorje“ i „Paštrovići“, a dio teritorije pripada Nacionalnom parku „Lovćen“, u Nikšiću tri lovišta: „Nikšić“, „Grahovo“ i „Bratogošt“, u Kotoru dva: „Kotor“ i „Risan“ itd. To što pojedini lovci žele da izjednače prostor lovišta sa prostorom gradske opštine Tuzi nagovještava da je u



Petar Ivanović

duje lovištem „Podgorica III“?

IVANOVIĆ: Lovčko društvo „Malesija“ nije se ni prijavilo na raspisani oglas. Zato su neosnovane tvrdnje da im nadležni ne daju da gazduju „svojom teritorijom“. A tvrdnje da je razlog diskriminacija po nacionalnoj osnovi su obično podmetanje u nastojanju da se nađe opravdanje za sopstveni propust i neću ih ni komentarisati. Dodatno, da je lovcima sa područja Malesije bio cilj da love, imali su mogućnost da posredstvom sadašnjeg korisnika lovišta - Lovčke organizacije za uzgoj, zaštitu i lov divljači Podgorica dobiju potrebna dokumenta kao što su dozvola za lov, lovna karta itd. Nijesu rijetki slučajevi da se unutar jednog lovišta formiraju lovačke sekcije, koje se brinu o jednom dijelu lovišta.

POBJEDA: Da li će uskoro biti objavljen novi javni poziv za dodjelu lovišta?

IVANOVIĆ: Da, Ministarstvo poljoprivrede raspisuje javni konkurs ove godine. Tako će ovo lovačko društvo imati još jednu priliku da dostavi ponudu. Što se mene tiče, lovišta će se dodjeljivati na korišćenje isključivo po zakonskoj proceduri, a nikako navodnim obećanjima bilo koga, priticima putem medija ili sa protestnih skupova.

POBJEDA: Lovci kažu da su ignorisani od strane Ministarstva poljoprivrede. Da li ćete se u narednom periodu sastati sa lovcima iz Malesije?

IVANOVIĆ: Kako su ignorisani kada je odgovoreno na svaki dopis koji su poslali i kada je upriličen sastanak kad god je traženo. Posljednji sastanak bio je prije desetak dana sa gospodinom Fetićem, pomoćnikom ministra u čijem resoru je lovstvo, i gospodinom Jankovićem koji u Ministarstvu prati oblast lovstva. Pa ko treba da razgovara sa lovcima ako ne ljudi koji su u Ministarstvu zaduženi za lovstvo? Što se tiče poslanika Đeljošaja, ovom prilikom reći ću samo da pažljivo bilježimo svu komunikaciju, pa i njegov „zahtjev za sastanak privatne prirode“. Lovci Malesije nijesu ničija privatna stvar, već društvo koje ima svoja zakonska prava. Zato očekujem, posebno od onih koji usvajaju zakone, da se više